

下好一盘棋 同心织密党建网

日前，静安寺街道与上海市棋牌运动管理中心的党建交流活动暨“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课在静安寺街道社区党建服务中心举行。

上海市棋牌运动管理中心主任、上海棋院院长单霞丽，上海市棋牌运动管理中心党支部书记刘昌乐，中国象棋协会副主席、20世纪最杰出的象棋手之一“胡司令”胡荣华，上海棋院副院长刘世振，象棋大师、五星体育《弈棋要大牌》金牌讲解嘉宾“董大师”董旭彬，象棋大师赵玮，静安寺街道党工委书记洪明铭，静安寺街道二级调研员葛海金等有关领导出席此次活动。此外，还有机关、社区的党员同志们共同参与。

活动中，单霞丽院长为大家上了一堂主题为“不忘初心 好棋不倦”的微党课，讲述上海棋院的光辉历程，让大家深刻感受到了

棋院始终坚持的初心不改。

陈毅元帅曾说过：“国运昌，棋运盛”。有道：善察“棋势”、善抓“棋手”、善谋“棋局”，齐心协力下好“一盘棋”。棋的智慧也指导着城市基层党建工作，街道以区域化党建为依托，率先将支部建在楼上，一直致力于打造党建引领下共商共治、共建共享的社区治理共同体。

正值街道探索打造以“同心家园”为品牌的新时代城市基层党建格局的关键之时，此次活动邀请棋院一同见证新征程的开启。双方作为共同体，今后将携手共勉，不忘初心，深化融合，共担使命，实现“资源共享、优势互补、互相促进、共同提高”，以高质量党建引领体育文化和各项工作再上新台阶。

(发展办)



一行人参观社区党建服务中心

社区老人共聚集体生日会

尊老爱老是中华民族传统美德，为了让社区内老人体会到四明居民区这个大家庭的温暖和关心。在2019年12月23日这个冬日温暖的午后，四明居委会干部以及志愿者准备了蛋糕来到药检所食堂举办了一场温馨的集体生日会。

食堂里挂上了彩条横幅，贴上了新年的祝词，居委会准备了满满的节目和游戏，浓浓的新年气氛中，大家迎接老人们的到来。

首先，四明居民区党总支书记张海燕发表了新年祝福。紧接着，编织班的志愿者为老人送上了亲手赶织的红灯笼，志愿者康老师为老人们献上了口琴表演，居委主任范伟红

为大家唱了一段《共产党》选段，一个个表演迎来了一次次热烈的掌声。

在精彩的表演后，居委干部为老人们送上了生日蛋糕，邀请三位即将过生日的老人作为代表许愿吹蜡烛，老人们纷纷表示很意外很惊喜，没想到今年竟然这么多人帮她们一起庆祝生日。

本次活动在欢声笑语中进入了尾声，老人们也一一发表了生日感言。居委干部也纷纷表态：“新的一年我们将更努力营造舒适的社区，用爱心和行动，让老人能在社区内愉快生活。”

(四明居民区)



集体生日会现场

开展地下空间安全隐患专项整治

根据指示，为有效防范冬春季节火灾事故，现特制定《2019年冬春火灾防控专项工作方案》。第一阶段地下空间安全隐患专项整治工作于2019年12月17日至26日开展，为此，2019年12月20日上午，美丽园居民区党总支书记杨玉萍和协和城块长、治保主任、协和城业委会主任和物业保安一同走访了小区里的地下室。

多年前，这里的乐购超市关闭后，地下室的商铺都清空了，原超市入口也封了，虽然这里不再营业，但安全问题仍是警钟长鸣，一行人在偌大的地下空间里排查安全隐患，进行了大约一个小时。

(美丽园居民区)

传承经典 匠心营造

为更好地发挥文化团队和志愿者的骨干带头作用，提高团队凝聚力，促进文化建设，2019年12月27日，在静安区文化馆手工教室里，海园居民区的25名居民骨干，共同参加了由海园居民区组织的手工皮具“传承经典，匠心营造”制作活动。

活动现场，来自静安区文化馆手工教室的老师，详细解说了手工皮具制作的流程、注意事项、介绍工具的使用方法。菱斩、多用锥……这些新颖的工具让居民们感到很新鲜。居民们仔细地听了老师讲解工具用法后，一下子就掌握了工具的使用方式。光会用工还远远不够，居民们还认真地听老师讲解如何打孔、缝线，汲取老师所传授的经验和技巧。

对于这个新奇的手工作品，大家聚精会神地听着，迫不及待地想亲手试试“皮具是怎样制成的”。终于轮到自己动手了，居民们早已按捺不住内心的跃跃欲试，纷纷拿起工具开始制作属于自己的手工钥匙扣。大家全神贯注地投入到制作中，只为做出属于自己的手工钥匙扣。

制作活动现场



手随心动，为了能制作出满意的钥匙扣，有的眉头紧锁，有的不慌不忙，有的信手拈来。活动过程中，大家都依次按照步骤，认真地制作，虽然步骤不复杂，但还是挺考验耐心的，大家互帮互助，活动现场其乐融融。活动最后，一个个钥匙扣展示了在大家的面前，大家纷纷交流着心得，品味制作的喜悦和乐趣，纷纷拿着成品钥匙扣一起合影留念，留下的一份简单而美好的回忆。

(海园居民区)

开岁1月 美好民星迎春联欢系列活动

静安寺街道“美好民星” 第三季迎新大汇演

时间:1月9日 14:00

地点:203梦剧场

评弹书院:长篇弹词《孟丽君》

表演者:上海评弹团 胡文瑾

时间:1月12日上午 9:00

地点:211梨园

“唱响新时代 戏曲迎新春” 新年戏曲汇演

演出单位:静安寺街道南北戏曲艺术团

时间:1月13日 14:00

地点:203梦剧场

“迎新春 颂祖国”合唱音乐会

演出单位:静安寺街道女子合唱团

时间:1月17日 14:00

地点:203梦剧场

社区影院1月排片表

放映日期	影片名称
1月9日	的士速递
1月14日	兵心无悔
1月16日	速度与激情特别行动
1月21日	犯罪现场
1月23日	检察方的罪人

放映时间:上午9:00、下午2:00

放映地点:210影院

参与方式:放映前半小时中心吧台报名领票

居民来稿

夸一夸好书记和好经理

文 华山居民区美丽园业委会 戚文义

静安寺街道华山居民区美丽园业委会在换届改选中涌现了不少好人好事，值得表扬，我代表美丽园业委会特地写下感谢信，感谢共产党的好政策，党的好领导。

我居住的延安西路421弄，有三幢多层房，6个门牌号，108户居民，在创建“美丽家园”时，小区维修全面升级，包括屋顶平改坡等，工程全面，复杂多样。华山居民区党总支、居委会全身心投入，党总支书记王静多次来现场，召开协调会议，走群众路线与工程队协调关系，解决不少难题。

据我所知，这一大工程的经费是静安寺街道党工委公费支出的，居委会领导为我们把关、付出了特别多的精力，特别是王静书记

抓重点，抓关键，把这一复杂全面工程顺利完成好，大大提高了我们421弄房屋的质量，减少我们日常中的小维修，节约了业主的维修基金支出，这一工程我们居民没有动手，也没有动口，这真的要感谢党的好领导！

在日常的中小维修各项工程中，工程队向业委会结算费用时，常被我们业委会审查出有多报、多收费等现象，例如421弄6只水箱，零件维修调换多报了几只，6台电控门维修也有多报的现象，小区物业经理罗雪君公平公正地处理此事，多次为我们双方核对事实，约双方面谈，将多报的费用扣除。

由于我们业委会没有经费，要倒贴钱为居民服务，罗经理帮助我们新一届落实额外停车费收入，解决我们的费用，金额虽然不大，但作用很大，效果很好，还能做到合情合

理，实事求是，实属不易。

在业委会改选中，业主最关心的就是维修基金还有多少，比以前多还是少？我们发现，连续16年大大小小的维修费用支付后，维修基金还有多余，银行利息也有不少。罗经理按我们的分类要求，向公司财务、会计提出我们的移交需要，会计用了很多时间和精力，共分立了25页明细。他们的工作，让账目公开透明，展现了维修基金多余的款项，保障了业主的知情权，使每个业主都十分满意。

我们的党是为人民服务的党，华山居民区党总支在静安寺街道党工委的领导下，指导我们居委会、业委会、物业三驾马车长期都在同一条轨道上一致前进，为民服务，一直在路上。

纠错有奖

欢迎大家来做“啄木鸟”

如果您在阅读本月《社区晨报》时发现任何差错，可关注微信公众号“上海社区发布”并于后台留言，将您发现的问题发送给我们（注明报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节，本期截止日期为1月31日）。本月纠错质量最高的一位读者，将成为最佳“啄木鸟”，并获得100元的现金奖励；本月纠错质量相对较高的另外十位读者，则将成为优秀“啄木鸟”，并获得纪念品一份。

2019年12月优秀“啄木鸟”：曹

西虹、邵晓华、严志明、沈正、于超、仲为民、张德胜、胡茂林、陈亚明、陈金生

2019年12月最佳“啄木鸟”：路永敏

扫描二维码关注“上海社区发布”

